

## Любимский аграрно-политехнический колледж

### Стали стипендиатами

Виктория Соколова – студентка 2 курса Любимского аграрно-политехнического колледжа по специальности «Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров», а также студенты 4 курса по профессии «Мастер сельскохозяйственного производства» Игорь Дегтярёв и Олег Масленников стали именными стипендиатами региональной общественной организации «Ярославское землячество», которая объединяет выходцев из Ярославля и Ярославской области в Москве. Президентом Землячества является Олег Рассадкин. Именную стипендию землячества студенты будут получать с сентября в течение всего 2016–2017 учебного года.



Организация поддерживает: ветеранов, инвалидов и детей-инвалидов, детей из детских домов, детские ансамбли и кружки, студентов, различные общественные организации. РОО «Ярославское землячество» активно сотрудничает с Правительством Москвы, администрацией Ярославской области (в целом и с отдельными муниципальными образованиями), а также с различными федеральными структурами. Только в 2015 году землячеством было оказано спонсорской помощи более чем на 15 млн. рублей. РОО «Ярославское землячество» поздравляет, дарит подарки и помогает людям организовать праздник в такие знаковые даты как День Победы, международный День защиты детей, День пограничника, Новый год (билеты на Кремлевскую ёлку детям из детских домов области). Организация спонсирует ремонт, реконструкцию и строительство церковных зданий: восстановление храмов и колоколни в Любимском (д. Павловка) и Первомайском районах (п. Кукобой), строительство церкви в п. Борисоглебский. При участии землячества проводятся различные социально и культурно значимые мероприятия, в том числе межвузовские конференции.

На очередном заседании, 18 марта 2016 года Общее собрание членов РОО «Ярославское землячество» рассмотрело вопрос о выделении стипендий для студентов ярославских ВУЗов и техникумов. На собрании, которое состоялось в московском Центральном Доме ученых, Олег Рассадкин процитировал слова Виктора Черномырдина, сказавшего: «Сколько можно работать, пора и делом заниматься» и добавил: «Вот мы и решили заняться делом, чтобы от этого дела был результат». В июле 2016 года Президиум землячества принял решение о заключении договоров по стипендиям с учебными заведениями: ЯРГУ им. П.Г. Демидова, Тутаевским филиалом ФГБОУ ВО РГТУ им. П.А. Соловьёва, ГПОУ ЯО Даниловским политехническим колледжем, ГПОУ ЯО Тутаевским политехническим техникумом, ГПОУ ЯО

Любимским аграрно-политехническим колледжем. Поддержка образования – это своего рода инвестиции в будущее.

Именная стипендия выплачивается лучшим из лучших. Игорь Дегтярёв – победитель первого Регионального чемпионата WorldSkills Russia Ярославской области 2015 в компетенции «Тракторист-механизатор». Победитель Областного этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Ярославской области по профессии "Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» в 2015 г. Призёр Полуфинала ЦФО чемпионата WorldSkills Russia в компетенции «Тракторист-механизатор» в 2015 году – 2 место. Победитель 2 Регионального чемпионата "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia) Ярославской области 2016 в компетенции «Эксплуатация сельскохозяйственных машин». Призёр национального чемпионата WorldSkills Russia – 2016г. в компетенции «Сельскохозяйственные машины» – 3 место.

Виктория Соколова – лидер группы, активная, деятельная, целеустремленная студентка. Организатор и ведущая всех торжественных мероприятий колледжа. Хорошо учится, является победителем и призёром творческих конкурсов.



Олег Масленников – активный участник всех мероприятий колледжа. Лауреат регионального фестиваля художественного творчества «Мой выбор» в 2013–2014, 2014–2015 учебных годах. Призер регионального легкоатлетического кросса «Бегом по Золотому кольцу». Замечательная новость об учреждении именных стипендий лучшим студентам прозвучала в выступлении директора колледжа А.В. Дмитриева на линейке, посвящённой 1 сентября. На этом торжественном мероприятии присутствовали: Глава Любимского района А.В. Кошкин, заместитель директора Департамента агропромышленного комплекса В.Д. Калашников, исполнительный директор ООО «Красный октябрь» Н.А. Троицкий, декан инженерного

факультета, доцент, кандидат физико-математических наук В.В. Морозов, настоятель Храма Иоанна Предтечи иерей Роман Огородник. Все они тепло поздравили студентов с началом нового учебного года, напутствовали первокурсников, которые только влились в большую дружную студенческую семью. По словам А.В. Дмитриева нынче был самый большой приём – 207 человек, открыты новые специальности – «Мастер ЖКХ» и «Оператор информационных систем».

В рамках торжественного мероприятия лучшие преподаватели, мастера и студенты награждены Почётными грамотами.

Приятно осознавать, что наш «Любимский аграрно-политехнический колледж» – учебное заведение, ориентированное на применение современных эффективных технологий обучения, является участником проекта «Дуальное образование», Федеральной площадки по интеграции профессионального и дополнительного образования, участником международного конкурса WorldSkills Russia. За свою почти 45-летнюю историю колледж пережил много взлетов и падений, смену власти, реорганизацию, и не просто смог выжить, а динамично развивается, как учебное заведение межмуниципального значения!

*Светлана Широкова  
фото автора*

## **День знаний**

### **Звени, звени, звонок весёлый, звонкий!**

1 сентября во всех школах нашего района прозвенели первые звонки. Как всегда торжественно прозвучали они в двух любимских школах – средней и основной.



Традиционно в День знаний основное внимание было приковано к тем, кто впервые переступил школьный порог – к первоклассникам и выпускникам. У одних впереди – незабываемое путешествие по Стране Знаний с первыми учителями Л.Н. Рогозиной и Т.М. Смирновой, у других – скорый причал, после которого их ждёт взрослая жизнь. Но Любимская средняя школа встречала не только очаровательных, пытливых малышей, но и свою новую ученицу – Иоханну Рель из Германии. Среди почётных гостей на торжественном мероприятии присутствовали заместитель Главы Любимского района Л.Б. Антоненко и директор аграрно-политехнического колледжа А.В. Дмитриев. Людмила Борисовна тепло напутствовала учащихся и учителей на новые свершения. Также всех присутствующих трогательно поздравили дошколята – воспитанники дошкольных групп и главная школьная «мама» – Надежда Николаевна Смирнова.

Всего несколько лет назад в школе появились волнующие, красивые традиции – поднятие флага России и флага средней школы. Эта честь была предоставлена одним из лучших одиннадцатиклассниц школы: члену сборной России по настольному теннису, кандидату в мастера спорта России Полине Широковой и члену сборной России по настольному теннису, мастеру спорта России Анне Зубковой, а также первоклассникам Степану Смирнову и Роману Разгуляеву. Затем состоялось торжественное награждение самых умных, трудолюбивых, одарённых учащихся, которые с горящим Факелом Знаний делают круг почёта и передают его первоклассникам. В этом году право нести Факел было предоставлено одному из лучших учеников школы – Василию Потапову.

С ответным словом выступили новые ученики школы, у которых впереди – целая школьная жизнь, с забавными стишками: «Форма новая надета, белая рубашечка, посмотрите на меня, какой я первоклашечка», « Я тоже в школу собиралась, даже выбрала наряд, только видно зря старалась: в моде форма, говорят». И вот уже в руках одной из лучших учениц школы – одиннадцатиклассницы Наталии Козиной и первоклассника Артёма Чебана звенит последний первый звонок для выпускников, первый, зовущий на первый в жизни урок, для первоклассников. И вот уже выпускники 2016-2017 учебного года ведут по школьной лестнице самых маленьких жителей лучшей на свете Страны Знаний, которая распахнула перед ними свои просторные светлые классы.

Вели торжественную линейку заместитель директора по воспитательной работе Марина Алексеевна Румянцева и ученицы 11 класса Дарья Золотцева и Анастасия Лобатнёва.

---

Символический «ключ» от школьных дверей вручили на торжественной первосентябрьской линейке полноправные хозяева Любимской основной школы – девятиклассники – новым пассажирам школьного корабля, отправляющегося в незабываемое путешествие за новыми открытиями и впечатлениями. В это странствие их поведут первые учителя – Н.В. Иванова и О.Н. Тренёва. Символично, что они же являются и первыми учителями для нынешних девятиклассников и пятиклассников, поэтому их напутствие своим бывшим ученикам и первооткрывателям звучало сердечно и тепло, как напутствие классных мам.

Поздравить учащихся, учителей и родителей с началом учебного года на торжественное мероприятие, посвящённое Первому звонку пришли: Глава Любимского района А.В. Кошкин, почётный гость школы Н.В. Соловьёва, председатель управляющего совета школы Е.В. Корочкина.

Гордость школы – её лучшие ученики. В этом году Похвальными листами и сладкими призами был награждён целый ряд отличников, победителей и призёров различных образовательных и творческих конкурсов и школьных олимпиад. По итогам учебного года по всем предметам оценку отлично имели 15 человек: Илья Смагин, Тимофей Басов, Настя Маткова, Максим Лазарев, Саша Карасёва, Саша Загулина, Настя Парамонова, Ульяна Фёдорова, Юля Орлова, Аня Ложкова, Соня Уткина, Настя Савельева, Наталия Александрова, Алина Виноградова и Иван Корнев. Медалью, грамотой, 4 дипломами (два I степени, II и III степеней) и призами награждён абсолютный победитель по математике третьеклассник Илья Смагин. Дипломом I степени, как победитель по математике, русскому языку и литературе, II степени – по английскому языку, III степени – по биологии и окружающему миру и по информатике и призами награждена ученица 4 А класса Александра Карасёва. Её одноклассница Анастасия Козлова награждена дипломами I степени и призами за победу в олимпиадах по русскому языку и литературе, биологии и окружающему миру, и математике. Дипломом Департамента образования ЯО награждён ученик 5Б класса Артём Гурин за II место в областной выставке детского технического и прикладного творчества в номинации «модели-копии». Также дипломами и сладкими призами награждены победители муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений Валентина Волкова, Алина Соловьёва и Марьяна Широкова.



После поздравлений почётных гостей и директора школы Е.В. Буруновой один из лучших учеников школы Иван Корнев и первоклассница Аня Юдина дали первый звонок, открывший двери в школу, где одних ребят ждут выпускные экзамены, других – новые друзья и интересные открытия.

В добрый путь!

*Светлана Широкова*

### ***Памятная дата***

### **Эхо бесланской трагедии**

2 сентября в Любимской основной общеобразовательной школе прошёл День солидарности в борьбе с терроризмом. Педагоги начальных классов подготовили и провели тематические уроки «Как вести себя в опасных ситуациях?» Ученики основного звена стали участниками мероприятия, посвящённого памяти жертв Беслана. Ребятам была представлена презентация и видеофильм о трагических событиях 2004 года. Особенно сильное впечатление произвела музыкальная композиция в стиле рэп, посвящённая погибшим детям Беслана. Завершением мероприятия стала минута молчания в память обо всех жертвах террористических актов. «Как хочется, чтобы таких страшных событий никогда не происходило», «Мы будем помнить об этом» – звучало из уст подростков, – «Они были такими же, как мы».



### **Дошкольное воспитание**

#### **Необычное путешествие с пиратом Флинт**

Вот и закончились летние тёплые деньки... Проводить лето в нашем детском саду мы решили познавательно-спортивным развлечением «В поисках клада» для детей младшей и старшей разновозрастных групп. По счастливой случайности знакомый Пират Флинт когда-то спрятал у нас клад и теперь никак не может его найти, поэтому ему понадобилась помощь ребят, которые с радостью откликнулись на его просьбу. К сожалению, у Пирата была только часть карты, и детям предстояло собрать её воедино, чтобы найти сокровища. Увлекательное путешествие на корабле мы начали с посвящения воспитанников в пираты.

Корабль отправился в открытое море и вскоре на пути возник остров «Умелых рыбаков». Одна из волшебных обитательниц морской пучины унесла первую часть карты. Смелые рыбаки успешно прошли испытания: не только применили свои знания о рыбах на практике, но быстро и ловко поймали из множества разных рыб именно ту – заветную рыбку. Найденная карта указала им путь на следующий остров – остров «Сказок». На этом острове детишек встретила Бабулечка-Ягулечка, которая ну никак не хотела отдавать карту без сказочных заданий. Но наши ребята справились с ними, с большим удовольствием отгадывая названия сказок, чем порадовали Бабу-Ягу, а своими ответами помогли достать Пирату фрагмент карты. Подаренный Бабушкой Ягой волшебный клубок показал им дорогу в глубь острова, во владения Водяного. Своей игрой дети смогли развеселить заскучившего сказочного героя, показали свою находчивость и смекалку. С добытой частью карты маленькие пираты во главе с Флинт отправились на корабле покорять голубые просторы. Следующая пристань – остров «Здоровья». Добрый доктор Айболит встретил необычных моряков, рассказав о природных секретах, которые могут пригодиться в путешествии, и наши ребята тоже «пустили в ход» всю свою эрудицию о знании Зелёной аптеки. Вместе с доктором дети рассказали Пирату, как нужно заботиться о своем здоровье, ведь только сильные и отважные смогут преодолеть все препятствия в путешествии. Спортивная эстафета привела ребят в восторг. Дети с радостью принимали участие в соревнованиях, где отлично показали свои физические качества, чувство взаимовыручки и поддержки.



Доктор Айболит отдал морским пиратам последнюю часть карты. Чтобы сориентироваться по карте на местности Флинту и его друзьям пришлось сделать небольшой привал. Перед дальнейшим путешествием за сокровищами ребята не только с интересом поучаствовали в игре, но и поделились своими знаниями с Пиратом о правилах поведения на природе. Расчувствовавшийся Флинт пообещал поделиться сокровищами со своими новыми друзьями.

Вот и долгожданный момент – клад найден, но сундук не открывается без ключа. Ребята предложили открыть его с помощью вежливых слов. И о чудо, сработало, сундучок открылся! Ребята получили подарки от пирата Флинта и огромное удовольствие от необычного путешествия.

*Коллектив МДОУ №7*

### **Актуальное интервью**

### **Проект «Обустроим область к юбилею!» – один из лучших образцов инициативного бюджетирования**

27 августа в рамках всероссийского семинара-совещания по новациям бюджетного законодательства, который проходил в Ярославле при участии Минфина РФ, состоялась рабочая встреча исполняющего обязанности губернатора Дмитрия Миронова и заместителя министра финансов России Алексея Лаврова.

Стороны обсудили тему инициативного бюджетирования, ярким примером которого является региональный проект «Обустроим область к юбилею!». Были рассмотрены ключевые аспекты внедрения новых форм финансирования гражданских инициатив, возможности привлечения населения к более активному участию в выборе и финансировании мероприятий.

Ярославский проект «Обустроим область к юбилею!» признан хорошим примером для других регионов. Принято решение, что в 2017 году подобная практика продолжится во всех муниципальных районах области.



В сегодняшнем интервью **Глава района А.В. Кошкин** расскажет читателям о том, как проходит реализация данного регионального проекта в Любимском районе.

**- Александр Викторович, расскажите, пожалуйста, подробнее о проекте.**

- Региональный проект «Обустроим область к юбилею!» был инициирован Правительством Ярославской области в рамках подготовки празднования 80-летия области. Цель этого грандиозного проекта – формирование комфортных условий проживания населения Ярославской области при непосредственном участии жителей, в интересах которых реализуются мероприятия. Финансирование мероприятий проекта осуществляется из средств областного бюджета и бюджетов муниципальных образований области.

**- На недавней встрече врио губернатора Дмитрия Миронова и заместителя министра финансов России Алексея Лаврова проекту дана оценка как «одному из лучших образцов инициативного бюджетирования». Что включает в себя это понятие?**

- «Инициативное бюджетирование» представляет собой внедрение новых форм финансирования гражданских инициатив. Жители получают возможность более активно участвовать в выборе и финансировании мероприятий. И примеров этому в нашем районе немало. Достаточно сказать, что все объекты, выбранные для участия в программе, широко обсуждались жителями района, собирались подписи, проходило голосование. Работа проведена серьёзная. То есть мнение населения не просто учитывалось, оно ставилось во главу угла при выборе объектов. Яркий пример тому – капитальный ремонт Расловского ЦДК, который был включен в программу благодаря инициативе местных жителей.

**- А другие объекты?**



- Аналогичная ситуация по всем объектам. В проект по Любимскому району вошло 14 объектов, и каждый из них выбирали сами жители. В основном, это благоустройство дворовых территорий, а также ремонт дорожной сети, объектов культуры и спорта. В общей сложности, стоимость контрактов, расторгнутых в рамках проекта, составила порядка 33 млн. рублей.

**- Какие именно объекты вошли в программу?**

- Благоустройство и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к ним прошло в поселке Отрадный (д. 15, 22, 23, 24), в Любиме на улицах Даниловская (д. 75, 77/44) и Раевского (д.28). Большая работа проведена в Городском парке – благоустройство, ремонт твердых покрытий аллей, пешеходных дорожек и т.д. Жители и гости Любима смогли оценить эти и другие преобразования как раз ко Дню города. Признаюсь, отзывов слышал много, люди довольны, говорили, что давно пора было привести парк в надлежащий вид. Сейчас там действительно улучшились условия и для отдыха, и для занятий спортом – дети, например, теперь с удовольствием катаются там на роликах.

**- Ремонт дорог и подъездов к населенным пунктам также очень важен для жителей. Что удалось сделать в рамках проекта?**

- Проведены ремонты дорог в Любиме по улицам Октябрьская (от ул. Ленина до ул. Даниловской) и Некрасова, в Вахромейке – по улице Ярославская, в деревне Тимино – по улице Родниковая. Отремонтированы подъезды к деревне Власуново и к детскому саду № 7 в Ермакове.

**- Все ли объекты, включенные в проект, удалось отремонтировать, благоустроить?**

- К сожалению, один объект, а именно – комплексная спортивная площадка в Любиме на ул. Советской, не закончен к сроку по вине подрядчика. Но мы контролируем этот объект, работы в скором времени будут продолжены. В связи с этим хотелось бы отметить, что проект «Обустроим область к юбилею» не завершится в текущем году, это хорошее начинание, и он, безусловно, продолжит реализовываться и на будущий год при поддержке Правительства области. На эти цели в бюджете региона будет заложено финансирование.

**- В таком случае напрашивается вопрос, какие объекты будут включены в проект на следующий год?**

- Ещё раз повторюсь – это решать жителям района. Все поступившие предложения будут обсуждаться на сходах, собраниях, а также районными, городскими и поселенческими депутатами. Отрадно, что уже в этом году поступают предложения, люди увидели реальную пользу от проекта. Это касается и дворовых территорий, и благоустройства спортивных сооружений, и мест культурного отдыха. А вместе с темой благоустройства всплывают и другие не менее важные вопросы – и газификация, и устройство и ремонт канализации, и вопросы качества воды в городе. Постепенно все эти проблемы будут решаться.

**- Спасибо, Александр Викторович, за интервью.**



**P.S.** Корреспонденты редакции газеты «Наш край» побывали практически на всех объектах программы, общались с людьми, изучали общественное мнение. Люди говорят о том, что район преобразуется в лучшую сторону, становится краше, чище, комфортнее для отдыха и проведения досуга. Особенно эти изменения заметны в текущем году, когда идет реализация проекта «Обустроим область к юбилею!» Но вместе с положительными отзывами наши читатели просят довести до властей, что не стоит останавливаться на достигнутом, в районе ещё много проблемных мест. Надеемся, что общими усилиями преобразования продолжатся, а жители района проявят больше инициативности и неравнодушия. Первые примеры такого сотрудничества мы уже увидели.

Елена Ермолина

**Нам пишут**

## **К страшной дате – начале блокады**

75 лет назад, 8 сентября, началась блокада Ленинграда. Это самая трагическая страница истории Великой Отечественной войны, самая продолжительная осада города за всю историю человечества.

Многие ленинградцы, перенесшие голод, холод, неопишуемые страдания, были вывезены в Любимский район. Здесь они остались жить и трудиться, обзавелись собственными семьями – словом, стали настоящими любимцами. Тяготами, которые им довелось перенести, бывшие ленинградцы делились с читателями на страницах газеты «Наш край».

10 лет назад, в сентябре, в Любиме было образовано общество «Жители блокадного Ленинграда». На тот момент в нём состояло 20 человек, а сейчас осталось только четверо. Все эти годы поддержку нашему обществу оказывала Администрация Любимского района, за что ей огромное спасибо. Также благодарим за сотрудничество и поддержку редакцию Любимской районной газеты «Наш край».

С уважением, секретарь Любимского районного общества

«Жители блокадного Ленинграда» Г. Н. Опенова

## **ХК «Локомотив»: пять лет со дня трагедии**

### **«Они играют, пока помним мы...»**

«Наша небесная команда», – так последние пять лет их с чувством неутраченной боли называют земляки – не только поклонники хоккея. Погибшие в страшной авиакатастрофе легендарные спортсмены «Локомотива» были и остаются гордостью ярославской земли, теми, на кого многим хочется равняться.

Трагедия, случившаяся под Ярославлем 7 сентября 2011 года, глубоко ранила не только сердца россиян. На злополучном борту находились представители Канады, Швеции, Украины, Чехии, Словакии, Латвии, Белоруссии, Германии. Вместе с родными и близкими погибших очень тяжело переживали трагедию все жители нашей области, особенно, болельщики, которые, можно сказать без преувеличения, обожали эту команду. Люди не скрывали своих слёз и на протяжении ещё пяти дней продолжали «болеть» за выжившего в катастрофе нападающего «Локомотива» Александра Галимова, самостоятельно выбравшегося из самолёта, проявив огромную силу воли и желание жить. Но чуда не произошло, и спортсмен ушёл на небо, присоединившись к своей команде.

Авиакатастрофа унесла жизни 44 человек, из которых 37 – игроки, тренеры и сотрудники ХК «Локомотив», направлявшиеся на первый матч сезона в Минск. Вместе с ними погибли члены экипажа. Выжить удалось лишь одному человеку – бортинженеру Александру Сизову...

Через пять лет хоккеисты, которым уже не суждено выйти на лёд, остаются кумирами и примером для подражания, настоящими героями Ярославля. В первую очередь, огромную ответственность чувствуют те, кто сегодня играет в «Локомотиве», ведь всему городу и всему хоккейному миру известно, насколько сильный состав команды мы потеряли. При этом ребята успели покорить сердца многих не только красивой игрой, но и замечательными человеческими качествами. Достойные сыновья и главы семей, отцы, хорошие друзья... Недавно увидела свет книга, посвящённая одному из них – капитану команды Ивану Ткаченко.

При жизни все знали Ивана как человека открытого и светлого, но лишь после его гибели выяснилось, насколько золотое сердце было у хоккеиста. Даже для самых близких спортсмена оставалось секретом, что он анонимно занимался благотворительностью, переводя деньги на лечение детей со своего счёта под именем Иван Леонидович. В интервью 2006 года Иван Ткаченко говорил, что к дорогим вещам – таким как, например, автомобили – он стал относиться спокойно, а вот если бы в его руках оказалась золотая рыбка, пожелал бы, чтобы не было войн, не умирали от болезней и голода дети, чтобы о людях, которые не могут о себе позаботиться, позаботился кто-то другой. Но о том, что сам занимается благотворительностью – ни слова. Лишь после страшного чёрного сентября 2011 года выяснилось, что спортсмен потратил на помощь больным детям в общей сложности 9 996 300 рублей. Деньги он жертвовал практически каждый месяц.

В 2016 году вышла книга Эдуарда Тополя «Стрижи на льду» – это повесть о преодолении и о большой любви к хоккею. В качестве персонажа в повести присутствует погибший хоккеист Иван Ткаченко, который приходит во сне к 12-летнему мальчику с ограниченными возможностями. Он поддерживает мальчика, делится с ним запасом воли и выдержки, после чего тот начинает разрабатывать свою парализованную ногу. Преодолев невыносимую боль, мальчик встаёт на коньки и становится лучшим хоккеистом юношеской сборной города...

Трагедию 2011 года с особой болью вспоминают в Любиме: причина здесь для этого – своя. Гибель Вячеслава Кузнецова потрясла не только его родных и близких, друзей, учителей, одноклассников... В нашем маленьком городке очень многим довелось его лично знать и хотя бы немного общаться. Я думаю, большинству любимцев он запомнился открытым, доброжелательным, честным и целеустремлённым парнем, умеющим преодолевать трудности. Увлекался лёгкой атлетикой, занимался гиревым спортом, играл в футбол. Специальность массажиста была дополнительной на факультете физической культуры ЯГПУ имени К. Д. Ушинского, который окончил Слава. Часто судьбоносные встречи кажутся нам гарантией благополучия, счастья. Такой на первый взгляд была и случайная встреча Вячеслава с сотрудниками ХК «Локомотив», после которой он стал работать в коллективе массажистом. Но вышло так, что Слава разделил судьбу звёздной команды – не только её успехи, но и роковую трагедию...

В социальных сетях часто цитируют стихотворение неизвестного автора, которое заканчивается строфой:

«Вы лучше приглядитесь: в небе синем,  
Не важно, из какой смотреть страны,  
В хоккей играют настоящие мужчины,  
Они играют, пока помним мы».

Хочется верить, что где-то в другом, пока неизвестном нам, мире продолжают жить все те, памятью о ком мы дорожим. Главное – чтобы помнили...

Наталья Зубкова

## **В прокуратуре**

### **Выявлены нарушения законодательства при введении в эксплуатацию приборов учета воды**

Прокуратурой района проведена проверка по жалобе жителя г. Любима по вопросу законности взимания платы при введении в эксплуатацию индивидуального прибора учета воды, по результатам которой в деятельности Любимского МУП ЖКХ выявлены нарушения действующего законодательства.

Установлено, что для введения указанных приборов учета в эксплуатацию собственнику жилого помещения необходимо опломбировать индивидуальный прибор учета, для чего требовалось уплатить 762,37 рубля за проведение технического надзора по приемке водомерного узла.

Указанные действия Любимского МУП ЖКХ признаны незаконными.

В соответствии с [частью 5 статьи 13](#) Федерального закона от 23.11.2009 N 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" на собственников помещений в многоквартирных домах возложена обязанность обеспечить оснащение многоквартирного дома коллективными (общедомовыми) приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии, а также индивидуальными и общими (для коммунальной квартиры) приборами учета используемых воды, электрической энергии.

Согласно [ч.9](#) ст.13 указанного Федерального закона ресурсоснабжающие организации обязаны осуществлять деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов, снабжение которыми или передачу которых они осуществляют.

Отношения между исполнителями и потребителями коммунальных услуг, их права и обязанности, ответственность, а также порядок контроля качества предоставления коммунальных услуг регулируются [Правилами](#) предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 N 354.

В соответствии с п.31 Правил исполнитель обязан предоставлять потребителю коммунальные услуги в необходимых для него объемах и надлежащего качества в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации; принимать от потребителей показания индивидуальных, общих (квартирных), комнатных приборов учета, и использовать их при расчете размера платы за коммунальные услуги за тот расчетный период, за который были сняты показания, а также осуществлять по заявлению потребителя ввод в эксплуатацию установленного индивидуального, общего (квартирного) или комнатного прибора учета.

Частью 5 ст. 20 Федерального закона от 07.12.2011 N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" предусмотрено, что установленные приборы учета воды и сточных вод опломбируются организациями, которые осуществляют горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение и с которыми заключены такие договоры, без взимания платы с абонента, за исключением случаев, когда опломбирование соответствующих приборов учета производится такой организацией повторно в связи с нарушением пломбы по вине абонента или третьих лиц.

В соответствии с действующим законодательством у исполнителя коммунальной услуги по холодному и горячему водоснабжению отсутствуют законные основания для взимания платы за технический осмотр приборов учета водопотребления, равно как и за их ввод в эксплуатацию и опломбировку.

Как установлено в ходе проверки, введенная за технический надзор плата с 01.08.2016 года отменена приказом Любимского МУП ЖКХ от 26.07.2016 б/н.

Вместе с тем, до 01.08.2016г. плата за технический надзор взималась с потребителей незаконно.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района директору Любимского МУП ЖКХ внесено представление, которое в настоящее время находится в стадии рассмотрения.

Устранение нарушений в полном объеме в прокуратуре района поставлено на контроль.

*Прокуратура Любимского района*